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Secretariaat: Severinusstraat 17, 6096 BS Grathem. Tel. 0475-451829 jchevers@kpnmail.nl 

 
Notulen 7e Jaarvergadering, maandag 14 april 2014 

 
1. Opening. 
De voorzitter opent de vergadering en heet de (23) aanwezigen (excl. Bestuur) van harte welkom. 
Een speciaal woord van welkom aan Joris Snoeren van Bureau Dorpsraden van de gemeente Leudal. 
Hartelijk dank voor de prettige samenwerking in het afgelopen jaar. 
 

2. Mededelingen. 
Het 1e en 2e kopje koffie is voor rekening van de Dorpsraad, overige consumpties zijn voor eigen 
rekening. 
Bericht van verhindering is ontvangen van Pascal Smeets, voorzitter van de werkgroep Wonen, Verkeer 
en Veiligheid, Paula Boonen en Petra Crombach van de Gemeente Leudal. 
Petra Crombach zou agendapunt 3 voor haar rekening nemen. Hierdoor vervalt dit agendapunt. Dit 
neemt niet weg dat de Dorpsraad de ontwikkelingen m.b.t. AWBZ naar WMO nauwgezet zal blijven 
volgen. 
Afmelding van Mw. Tiny Reijnders 
Er zijn verder geen punten ingebracht. 
 

3. “Van AWBZ naar WMO” 
Dit agendapunt vervalt. 
 

4. Notulen jaarvergadering 2013. 
De notulen worden onder dankzegging aan de secretaris goedgekeurd. 
 

5. Jaarverslag 2013. 
Er zijn geen vragen over het jaarverslag.  
Het jaarverslag wordt eveneens onder dankzegging aan de secretaris goedgekeurd. 
 

6. Financieel verslag 2013. 
De penningmeester Marc Gelissen geeft een uiteenzetting van het financiële gebeuren van de Dorpsraad 
betreffende 2013. 
Dhr. Henk Dronkers en Dhr. Rob Pennekamp hebben de kas gecontroleerd en alles in orde bevonden. 
De kascontrolecommissie laat weten dat alles overzichtelijk en correct was en stelt de vergadering voor 
de penningmeester te dechargeren. 
Dhr. Henk Dronkers is aftredend en zal worden opgevolgd door Dhr. Bart Mennen. 
Aanbeveling van de kascommissie:  
* Gelden overhevelen naar de werkgroep Buitengebied. 
* Onderzoeken of het mogelijk is andere financiële bronnen aan te boren, bv. donateurs. 
 

7. Eetpunt Grathem. 
Ina Pennekamp doet verslag. 
Dagverzorging was in Grathem geen haalbare kaart. Er was wel behoefte om “samen aan tafel” te gaan. 
Dorpsraad, de Zonnebloem, Seniorenvereniging en Paula Boonen zijn samen om tafel gaan zitten om  
te onderzoeken of dit mogelijk was. 
Door het vinden van een sponsor, die de zaalhuur en de kop koffie sponsort, is “Eetpunt Grathem” 
prima van de grond gekomen. 
Een 9-tal vrijwilligers zorgen er voor, dat een 25 à 30 personen elke maand kunnen genieten van een 
driegangen menu. 
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Tot nu toe kunnen we het een geslaagd project noemen, deelnemers zijn zeer positief en blijven na het 
eten nog gezellig nakletsen. 
Er wordt naar gestreefd om in de toekomst zonder een sponsor verder te kunnen functioneren en straks 
op eigen benen te staan. 
 

8. Pauze. 
De vergadering was van mening om hier geen gebruik van te maken. 
 

9. Verslag werkgroepen. 
 

Werkgroep Buitengebied. 
Dhr. Jan Vossen, voorzitter van de werkgroep, stelde aan de hand van een foto de werkgroep voor. 
Er was een afmelding van Elise Eskes, die ook deel uit maakt van de werkgroep. 
Activiteiten: 
* Presentatie voor de dorpsraden van de gemeente Leudal over hoe de werkgroep Buitengebied te werk 
gaat. 
* Artikel over Knopenlopen in Grathem gepubliceerd in Rondom Leudal. 
* Er zijn twee ooievaarsnesten geplaatst. ( Op Kapittelsbos bij Jackie en Simon en bij Roger Houben). 
* Promo-Aktie vogels bij Intratuin Weert in ruil voor diverse nestkasten: nestkastjes voor mezen, 
vliegenvanger, roodborst, boomklever en boomkruiper. 
* Onderhoud van de bestaande nestkasten. 
* Drie torenvalkkasten gebouwd en geplaatst bij van Bree, Reyvenhof en Franssen. 
* Begroeiing omgeving van kapelletje bin Puinebrök verwijderd. 
* IJsvogelwand Uffelsebeek bij camping Peelhof ingericht. 
* Wandelpaden schoonhouden b.v. van het Puinebrökommetje. Ook van het prof Hentrichpad, vooral bij 
de duiker/kanaal. 
* Meegedaan met de actie “Samen houden we de straat schoon” 
Hierna dankte de voorzitter van de werkgroep alle geledingen waar de werkgroep medewerking van 
mocht krijgen. 
Plannen voor het komende jaar: 
* Knopenlopen  
* Milieu educatief wandelgebied langs de Uffelse beek. 
 
Werkgroep Wonen, Verkeer en Veiligheid. 
Bij afwezigheid van Pascal Smeets, voorzitter van de werkgroep, werd het woord gevoerd door Jan 
Evers, secretaris Dorpsraad en werkgroep. 
* Afgelopen jaar werd de Grathemermolen verkocht. Echter er kwam een kink in de kabel tgv. het 
failliet gaan van de koper. Hoe het nu verder gaat is weer afwachten. 
Ook het Jeugdhuis staat in de belangstelling van een koper. 
* Bijzondere gebeurtenis was wel de verkoop van de oude school en het tot stand komen van het 
Thomashuis. Een aanwinst voor Grathem en een karakteristiek gebouw blijft behouden. 
* We hebben weer een supermarkt in Grathem.  
* Ook niet onvermeld mag blijven het behoud van de geldautomaat. 
* Veel tijd is er besteed aan de “vernauwing” op de hoek van de Sportlaan-Lindestraat. Diverse 
gesprekken zijn er met de gemeente gevoerd. 
* Veel aandacht is er uitgegaan naar het in goede banen leiden van hangplekken voor jongeren in 
Grathem. Hier is het laatste woord nog niet over gesproken. 
* In het najaar zal de verkeersdrempel op de Baexemerweg worden verwijderd. 
* Na de bouwvakvakantie zal gestart worden met het vervangen van de riolering op het Gulden Eind. 
 
Nadat aanvankelijk bekend werd gemaakt dat de bomen op de markt verwijderd zouden worden, is de 
gemeente daar van teruggekomen en zullen de bomen voorlopig nog een jaar blijven staan om te 
bekijken hoe de bomen zich verder ontwikkelen of niet. 
Er was ook sprake van het aanleggen van een zebrapad op de Sportlaan bij de uitgang van het 
Jeugdhuis, tennisclub en schutterij. 
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Dit zebrapad kwam er uiteindelijk niet. Er zijn regels voor het aanbrengen van zebrapadstrepen. Gezien 
het aantal verkeersbewegingen voldoet de Sportlaan niet aan die eisen. 
In Kelpen-Oler is men ook bezig om een aantal zebrapaden aangelegd te krijgen. Hopelijk kunnen we 
hier ons voordeel mee doen. 
 
 
Werkgroep Verenigingen. 
Tijdens de verenigingsavond die afgelopen jaar is gehouden, is gesproken over: 
* Ervaringen met De Nassaurie. 
* Het evenemententerrein. 
* Het vullen van de dorpsagenda/kalender op de website van de Dorpsraad. 
Binnenkort zal er een bijeenkomst worden gehouden omtrent het aantal AED’s in Grathem en de 
bemensing daarvan. Dit zal in samenwerking met de EHBO-vereniging worden gedaan. 
* Een collecte voor wat de landelijke collectes betreft. Dit wordt verder onderzocht en de Dorpsraad zal 
dit verder ondersteunen. 
* Verkeersregelaars met name E-learning is niet voor iedereen duidelijk. In mei zal er voor verenigingen 
een avond worden georganiseerd hoe we dit in het vat gaan gieten. 
Tevens zal er uitleg worden gegeven omtrent het zelf invullen van de agenda op de vernieuwde website 
van de Dorpsraad. 
 

10. Stand van zaken DOP /DOV. 
DOP staat voor Dorps Ontwikkelings Plan 
DOV staat voor Dorps Ontwikkelings Visie 
Caspar Koninkx nam dit onderwerp voor zijn rekening. 
Wat Caspar (voor eigen rekening) opvalt, is dat de belangstelling voor datgene wat de Dorpsraad heeft 
gedaan en nog wil doen tegen valt. Een stukje belangstelling is wenselijk om de motivatie erin te 
houden. 
In januari 2012 is er op het gemeentehuis een overeenkomst getekend van 5 actiepunten (= het DOP) 
die uit de enquête zijn voortgekomen. 
De Dorpsraad blijft het belangrijk vinden, dat er in de toekomst in Grathem woningen worden gebouwd, 
onafhankelijk van de plaats waar dat plaats moet vinden. De gemeente Leudal is hier mee bezig. 
Waarom is dat zo belangrijk?  
De vergrijzing tegen gaan, basisonderwijs continueren, ontwikkeling van het verenigingsleven, dat 
starters in Grathem blijven en ouderen moeten ook een plek in Grathem vinden. 
Voorzien in lokale zorgbehoefte is tegenstrijdig met de huidige plannen die de regering heeft met 
ouderen. 
Overigens onze eerdere plannen hieromtrent met de oude school zijn ook achterhaald door de komst 
van het Thomashuis. M.a.w. dit punt kan van het DOP worden afgevoerd. 
Nieuwe bestemming Grathemermolen. De Dorpsraad heeft met de gemeente afgesproken dat de molen 
en woonhuis in zijn geheel verkocht zal worden en dat de karakteristieke bebouwing behouden blijft. 
Ook dit punt kunnen we afvoeren, echter we houden wel een vinger aan de pols. 
Trottoirs in de Beatrixstraat moeten vernieuwd worden. Dit zou in 2015 plaats vinden. Het is de 
bedoeling dat dit samen valt met het vervangen van het riool. Dan worden de huidige bomen verwijderd 
en vervangen door nieuwe. 
Blijft in het DOP staan.   
Behoud en gebruik van cultuurhistorische gebouwen. Gebouwen kunnen we als Dorpsraad zelf bewaken 
en hoeft dus niet in het DOP te blijven staan. 
Conclusie: er kunnen drie nieuwe punten worden opgevoerd. 
Dit is een taak van de gemeenschap Grathem en niet alleen van de Dorpsraad. 
We zullen geen nieuwe enquête gaan houden om hier achter te komen. 
Er zijn wel twee mogelijke punten die we op kunnen voeren. 
1. Een goede bestemming zoeken voor de voormalige Peuterspeelzaal (oude Groene Kruisgebouw). 
Waarom willen we dat? Wanneer dit gebouw zal verdwijnen, zal er zeer waarschijnlijk een huizenblok 
van twee onder een kap voor in de plaats komen. Dit maakt de kruising dan onoverzichtelijk en 
daarmee gevaarlijk en onveilig voor de schoolgaande jeugd en dat willen we als Dorpsraad zeker niet. 
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2. Een ander voorstel is glasvezel in het buitengebied. In het buitengebied wonen ook mensen en 
ondernemers de recht en behoefte hebben aan een aansluiting. Het is een centenkwestie en niet lonend 
voor een ondernemer die de glasvezel moet aanleggen. Waar het geld dan wel vandaan moet komen, 
zullen we samen moeten bezien. Het kan toch niet zo zijn dat het buitengebied verschoont blijft van een 
glasvezel aansluiting? 
Welke punten zijn al afgewerkt? 
BMV, Dorpssuper, speeltuintjes, Thomashuis, geldautomaat, eetpunt, verkeer en veiligheid. 
De diverse werkgroepen hebben goed werk verricht. 
We mogen concluderen dat er veel werk is verzet en dat we dat als Dorpsraad in de toekomst blijven 
doen. 
Denk eens na over ideeën/punten en laat het ons weten per telefoon, e-mail of website. 
Vincent Rommelaars: Het is belangrijk dat de Dorpsraad laat horen/zien wat de raad en de diverse 
werkgroepen doen en wat er inmiddels allemaal is bereikt. 
 

11. Ingebrachte onderwerpen. 
Geen. 
 

12 Rondvraag. 
* Harrie Parren: Per 1 juli komt er een einde aan het huiskamerproject. De gemeente heeft geen 
contract meer met Proteion ondertekend. Het nieuwe contract is gesloten met Synthese. Contact- 
persoon is Maria van Lieshout. Aansturing van de afzonderlijke dorpen is door de gemeente aan de orde 
geweest. Afspraak met de gemeente is gemaakt dat ze inhaken op nieuwe items die aan de orde 
komen. 
De gemeente moet echter aan de verenigingen duidelijk maken wat de mogelijkheden zijn. 
* Frank Rommelaars: Het huiskamerproject is dat financiering of ondersteuning? Proteion ondersteunt 
de vrijwilligers. Het is dus zaak om Synthese hiervan op de hoogte te stellen en verzoeken om dat te 
handhaven. 
Synthese komt op de DOL-vergadering de diverse Dorpsraden informeren. 
* Henk Dronkers: Staat het niet in de voorwaarden wat er van Synthese wordt verlangd? 
* Tiny Rittersbeek: Bang dat diverse groepen “elders” moeten gaan. 
* Joris Snoeren: Het heeft de aandacht bij de gemeente en zal dit ook blijven behouden. 
* Ina Pennekamp: Misschien is het voor de volgende jaarvergadering toch beter om de uitnodiging huis  
aan huis te verspreiden. Voorzitter: we zullen dit verder in het bestuur bespreken. 
 

13. Sluiting. 
Hierna sloot de voorzitter de vergadering en dankte iedereen voor hun aanwezigheid en inzet. 
Wij zijn afhankelijk van de inwoners. Zonder jullie kunnen wij niet functioneren. 
 
 

 
 


